

В диссертационный совет Д 212.232.36
по защите докторских и кандидатских
диссертаций на базе Санкт-Петербургского
государственного университета по адресу:
191123, г. Санкт-Петербург,
ул. Чайковского, д. 62.

О Т З Ы В

**на автореферат диссертации Титова Виктора Олеговича по
теме «Проектное финансирование инновационных
инвестиционных проектов», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.10
«Финансы, денежное обращение и кредит».**

Актуальность избранной диссертантом темы исследования не вызывает сомнений. Одной из ключевых проблем реализации крупномасштабных инвестиционных проектов в России является то, что модели финансирования, которые смогли бы привлечь достаточное количество денежных ресурсов и реализовать проект в течение всего жизненного цикла, абсолютно не развиты. Поэтому политика государства направлена на скорейший запуск механизма проектного финансирования. Однако в связи с высоким уровнем сложности экономических взаимодействий в инновационных отраслях, многокритериальностью, неопределенностью, важностью качественной оценки уникальных инновационных проектов, их постоянной динамикой на различных этапах жизненного цикла данный мультиинструментальный механизм требует значительных корректировок на методологическом и методическом уровне.

Исходя из этого, можно сделать вывод, что автор выбрал весьма актуальную в настоящее время проблему для своего научного исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке системы проектного финансирования на основе методов, инструментов и методик оценки инновационных инвестиционных программ, позволяющих учитывать особенности реализации инвестиционных проектов в высокотехнологичном секторе России.

Объектом диссертационного исследования выступает проектное финансирование инновационных инвестиционных проектов. Предметом диссертационного исследования является система проектного финансирования в высокотехнологичном секторе РФ.

Методология исследования основана на использовании общенаучных методов познания. В исследовании были применены комплексный, системный, функциональный, теоретический, сравнительный, абстрактно-логический, экономико-статистический анализы, филогенетический и онтогенетический подходы, наблюдение, а также математические методы исследования операций, экономико-математическое моделирование, методы принятия решений в условиях неопределенности.

Практическая значимость проведенного автором исследования состоит в том, что в ней предложен научный инструментарий, позволяющий государственным структурам, банковским организациям, частному сектору обосновать параметры, осуществить выбор и оценку эффективности, качества, осуществить выбор инструментов и научно обосновать объемы финансовой поддержки реализуемых инновационных инвестиционных капиталоемких крупномасштабных проектов на принципах проектного финансирования, а также сформировать оптимальную систему проектного финансирования в высокотехнологичном секторе РФ со встроенным комплексом мероприятий, направленных на решение текущих проблем развития механизма проектного финансирования.

Также практическая значимость результатов заключается в необходимости применения проектного финансирования в высокотехнологичном секторе РФ и в том, что с помощью предложенной автором системы проектного финансирования можно совершенствовать мониторинг данного сектора. Положения и результаты исследования могут быть использованы в совершенствовании законодательно-нормативной базы, регулирующей как деятельность проектного финансирования, так и оценки инвестиционных программ.

Следует отметить, что из автореферата не до конца ясно почему существующие методы, модели оценки инвестиционных проектов, которые рассмотрел автор, не применимы в предложенной Титовым В.О. системе проектного финансирования в высокотехнологичном секторе РФ (с. 16).

Отмеченный недостаток не снижает заслугу автора в исследовании проектного финансирования инновационных инвестиционных проектов.


Диссертация отвечает требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 «О порядке присуждения ученых степеней». Титов В.О. достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Зав. кафедрой экономики и финансов
ФГБОУ «Петрозаводский государственный университет», к.э.н.



В.А. Исаков



профессор	Исаков В.А.
Секретарь ученого совета	
« 17 » <u>декабря</u> 2014 г.	